

Катерина ПАСТУХ

*Департамент економіки та комунального майна Харківської міської ради*

**СУЧАСНА ДЕРЖАВНА РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ:  
СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ВИМІР**

Досліджується сучасна державна регіональна політика в соціально-економічній сфері в Україні. Висвітлюється нормативно-правова база державної регіональної політики в соціально-економічній сфері. Розглядаються особливості організаційного забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері. Наголошується, що в умовах сьогодення стан соціального й економічного регіонального розвитку, зростання міжрегіональних соціально-економічних диспропорцій, нерівномірність регіонального розвитку потребують удосконалення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні. Визначаються напрями вдосконалення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

Ключові слова: державна регіональна політика, соціально-економічна сфера, регіональний розвиток, регіон, закон.

У сучасних умовах розвитку суспільства соціально-економічний розвиток регіонів в Україні потребує змін, що викликано суперечностями в його забезпеченні. Усе це актуалізує питання дослідження державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні та висуває на перший план проблему визначення напрямів її вдосконалення.

Незважаючи на новачі державної регіональної політики в Україні все ще залишається багато не вирішених актуальних проблем, що зумовлює насамперед необхідність практичних дій у межах відповідних механізмів формування та реалізації державної регіональної політики, особливо в соціально-економічній сфері. Забезпечення соціально-економічного розвитку регіонів в Україні потребує вдосконалення, а також оновлення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері.

Дослідженню державної регіональної політики в Україні присвячені роботи О. І. Васильєвої, В. В. Мамонової, С. Т. Пухир та ін. Механізми державного управління в соціально-економічній сфері достатньо ґрунтовно розглядають у своїх працях О. С. Власюк, М. А. Латинін, Ю. О. Ульяновченко та ін. О. С. Власюк підкреслює необхідність пошуку дієвих чинників стабілізації регіонального розвитку, нарощування обсягів виробництва, забезпечення відновлення соціальної сфери [2]. М. А. Латинін звертає увагу на важливість активізації на регіональному рівні чинників економічного зростання та підвищення якості людського потенціалу [3]. На думку В. В. Мамонової, від ставлення держави до регіонального рівня управління залежить ресурсне забезпечення регіонів, рівень просторового розвитку в цілому. Учена, досліджуючи проблеми формування правової бази державної регіональної політики, підкреслює необхідність застосування системного підходу до вдосконалення правового забезпечення державної регіональної політики [6]. Ю. О. Ульяновченко зазначає, що реалізація державними органами влади політики сприяння економічного розвитку території потребує формування адекватних інститутів її реалізації [16]. На його думку, одним із завдань держави є створення оптимального соціального середовища, що сприяє реалізації людини, її матеріальному та духовному добробуту [17]. О. І. Васильєва вказує на те, що перебудова регіонального управління в напрямі розширення прав і самостійності регіонів щодо вирішення багатьох питань економічного й соціального характеру є необхідною умовою інституційного забезпечення реалізації державної регіональної політики. Учена зазначає, що

регіональна ланка управління має забезпечувати створення належних умов для проживання населення, розвитку взаємовигідних міжрегіональних економічних відносин, ефективного використання територіальних ресурсів [1].

Незважаючи на наявність наукових розробок з цієї тематики недостатньо розробленими в науковому та практичному плані залишаються питання державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

Мета статті – дослідити державну регіональну політику в соціально-економічній сфері в Україні та визначити напрями її вдосконалення.

Однією із заporук ефективної реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні є її організаційно-правове й економічне забезпечення, яке має відповідати сучасним викликам, оновлюватися та вдосконалюватися. Регіональний розвиток в Україні засвідчує поширення негативних тенденцій, таких як: поглиблення диспропорцій регіонів, загострення соціальних та економічних регіональних проблем через відсутність дієвої системи реалізації державної регіональної політики розвитку соціально-економічної сфери [3].

Зростання міжрегіональних соціально-економічних диспропорцій, інші проблеми розвитку регіонів в Україні потребують пошуку нових підходів до державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні, координації спільних дій органів виконавчої влади й органів місцевого самоврядування, оновлення нормативно-правової бази.

В Україні загострюється проблема забезпечення належних умов функціонування господарства регіонів через їхній нерівномірний розвиток, що потребує вдосконалення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні. Застарілість нормативно-правової бази, кадрової основи місцевих органів виконавчої влади заважає здійсненню ефективної реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

Чинні нормативно-правові документи, які стосуються забезпечення формування та реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні, а також організаційно-економічне забезпечення такої політики залишаються недосконалими та потребують оновлення. Саме тому особливої актуальності в умовах сьогодення в Україні набуває дослідження державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні, що сприятиме визначенню напрямів її вдосконалення.

Державна регіональна політика в соціально-економічній сфері здійснюється згідно з нормативно-правовою базою України, у якій визначено принципи, цілі та напрями діяльності органів державної влади, а також ті органи, що втілюють зазначені напрями. Завдяки використанню взаємозв'язаної нормативно-правової бази, яка регулює діяльність органів державної влади і органів місцевого самоврядування, вирішуються проблеми формування й реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

Нормативно-правовою базою державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні є: Конституція України, кодекси України, закони України, укази Президента України, постанови, розпорядження Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України, нормативно-правові документи центральних та місцевих органів виконавчої влади. До основних законів України, згідно з якими здійснюється державна регіональна політика в соціально-економічній сфері в Україні, слід віднести: «Про засади державної регіональної політики», «Про засади внутрішньої та зовнішньої політики», «Про Генеральну схему планування території України», «Про стимулювання розвитку регіонів», «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», «Про державні цільові програми», «Про

трансграничне співробітництво», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про місцеві державні адміністрації» та ін.

Конституція України визначає форму правління, державний устрій, правовий режим, правові засади здійснення державотворчих процесів, загальні цілі та встановлення основних механізмів їхнього досягнення [4]. Пріоритети та концептуальні рішення з планування й використання території країни описані в Законі України «Про Генеральну схему планування території України» [7]. Мета та принципи державної регіональної політики вказані в Законі України «Про засади державної регіональної політики» [10]. Про засади внутрішньої політики у сферах розбудови державності, розвитку місцевого самоврядування, стимулювання розвитку регіонів, в економічній та інших сферах ідеться в Законі України «Про засади внутрішньої і зовнішньої політики» [11]. Ці засади визначають як принципи, так і пріоритети державної політики у згаданих сферах. У Концепції державної регіональної політики зазначено головну мету, принципи, на яких базується державна регіональна політика [5]. У цій концепції вказані напрями вдосконалення державного регулювання регіонального розвитку, підвищення ролі та відповідальності місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування за соціальний і економічний регіональний розвиток в Україні. У Законі України «Про стимулювання розвитку регіонів» наведено мету та принципи державної регіональної політики, а також правові, організаційні, економічні засади здійснення державної регіональної політики щодо стимулювання розвитку та подолання депресивності регіонів [13]. У Законі України «Про державні цільові програми» визначено засади розроблення, затвердження та виконання державних цільових програм [9]. Загальний порядок розроблення, затвердження та виконання прогнозних і програмних документів економічного й соціального розвитку, а також права та відповідальність учасників державного прогнозування й розроблення програм економічного й соціального розвитку України встановлено відповідно до Закону України «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України» [8]. У Законі України «Про трансграничне співробітництво» описано правові, економічні та організаційні засади трансграничного співробітництва в Україні [14]. У Державній стратегії регіонального розвитку до 2020 р. визначено мету, принципи державної регіональної політики, засади здійснення державної регіональної політики, а також основні завдання органів виконавчої влади й органів місцевого самоврядування [12].

В Україні здійснення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері забезпечують президент України, Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України, центральні та місцеві органи державної виконавчої влади, органи місцевого самоврядування. Президент України, згідно зі ст. 106 Конституції України, звертається з посланнями до народу та Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище України. Ці щорічні та позачергові послання, а також інші схвалені президентом України документи враховуються під час розроблення документів, що стосуються забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні. Президент України, згідно з Конституцією України, призначає голів обласних і районних державних адміністрацій [4].

У ст. 85 Конституції України зазначається, що Верховна Рада України як єдиний орган законодавчої влади в Україні визначає засади як внутрішньої, так і зовнішньої політики, затверджує державні програми економічного, науково-технічного, соціального, національно-культурного розвитку, охорони довкілля. У ст. 116 Конституції України визначається, що Кабінет Міністрів України як вищий орган у системі органів виконавчої влади розробляє і здійснює загальнодержавні програми економічного, науково-технічного, соціального і культурного розвитку України; забезпечує рівні умови розвитку всіх форм власності; здійснює управління об'єктами державної власності; розробляє проект закону про Державний бюджет України і

забезпечує виконання затвердженого Верховною Радою України Державного бюджету України; організовує і забезпечує здійснення зовнішньоекономічної діяльності України; спрямовує і координує діяльність органів виконавчої влади. До системи центральних органів виконавчої влади входять міністерства України, що забезпечують формування та реалізацію державної політики в різних сферах, та інші центральні органи виконавчої влади, що виконують окремі функції з реалізації державної політики як агентства, інспекції та служби. Вищим органом цієї системи є Кабінет Міністрів України. Місцеві державні адміністрації на відповідній території згідно зі ст. 119 Конституції України забезпечують виконання державних і регіональних програм соціально-економічного та культурного розвитку, програм охорони довкілля, підготовку та виконання відповідних бюджетів. Згідно зі ст. 143 Конституції України органи місцевого самоврядування затверджують: програми соціально-економічного та культурного розвитку областей і районів та контролюють їх виконання; відповідні бюджети, що формуються з коштів державного бюджету для відповідного їх розподілу між територіальними громадами або для виконання спільних проєктів та з коштів, залучених на договірних засадах із місцевих бюджетів для реалізації спільних соціально-економічних і культурних програм, а також контролюють їхнє виконання [2].

Створена нормативно-правова база державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні потребує оновлення. Стосовно організаційного забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері має місце правова нерегульованість процедур та форм взаємодії органів державної влади, дублювання функцій. А ефективність реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні неможлива без організації чіткої системи взаємодії органів влади на всіх рівнях управління.

Аналіз сучасного стану функціонування механізмів державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні дозволив визначити основні недоліки її формування та реалізації: недосконалість нормативно-правового й організаційного забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні; невикористання методів державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні в комплексі. Зазначене потребує додаткового визначення напрямів удосконалення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

З метою створення умов для сталого, динамічного та збалансованого регіонального розвитку України, підвищення рівня життя громадян необхідно забезпечити чітке функціонування інституцій на всіх територіальних рівнях, координацію багаторівневої системи здійснення нової державної регіональної політики [15, с. 24].

Вважаємо за необхідне розробити нормативно-правові акти щодо державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні, внести додаткові зміни до них; підвищити якість роботи уповноважених на здійснення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері органів.

Під час здійснення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні має бути враховано роль регіону в розробці та реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері, яка полягатиме: у внесенні пропозицій стосовно визначення державою цілей, завдань, пріоритетів щодо регіонального соціально-економічного розвитку; взятті участі в розробленні контуру механізму реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні; внесенні пропозицій стосовно підготування нормативно-правових актів; створенні умов для суб'єктів господарювання, розвитку галузей; узгодженні національних, регіональних і місцевих інтересів; реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні з відповідним ресурсним забезпеченням за допомогою певних механізмів.

Регіональна ланка управління має забезпечувати створення належних умов для проживання населення, розвитку взаємовигідних міжрегіональних економічних відносин, а також ефективного використання територіальних ресурсів [1, с. 16].

Основними напрямками державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні мають бути: активізація економічної та соціальної діяльності в регіонах; спрямування державних коштів на реалізацію пріоритетних напрямів соціально-економічних реформ; розвиток виробничої та соціальної інфраструктури; підвищення соціальних стандартів, рівня та якості життя населення; стимулювання створення робочих місць; посилення конкурентоспроможності регіональної економіки в Україні; політика імпортозаміщення; розвиток інвестиційного клімату та внутрішнього ринку; збалансування інтересів держави, бізнесу та населення; запровадження суспільно-приватного партнерства.

Процеси реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні вимагають приділення значної уваги розробленню такої політики та впровадженню дієвих механізмів, створенню загальних правил функціонування регіонів. В Україні відбувається процес становлення нової державної регіональної політики в соціально-економічній сфері. Однак в умовах сьогодення така політика не повною мірою забезпечує належний рівень соціально-економічного розвитку регіонів в Україні, що підкреслює важливість удосконалення її механізмів формування та реалізації.

Аналіз сучасного стану формування та реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні свідчить про недостатнє забезпечення належних умов функціонування господарства регіонів. До основної причини слід віднести те, що пріоритети, які визначаються на державному рівні, не завжди збігаються з інтересами регіонів. Успішній реалізації соціально-економічних реформ на регіональному рівні заважає існування низки недоліків, що мають місце в нормативно-правовій базі та організаційному забезпеченні сучасної державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

Соціально-економічна ситуація в регіонах України характеризується наявністю різних проблем, на вирішення яких і має бути спрямована державна регіональна політика в соціально-економічній сфері. До найгостріших таких проблем слід віднести: диференціацію рівнів соціально-економічного розвитку регіонів; несприятливе екологічне та економічне становище; відсутність системного підходу до організаційного забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері; застарілість нормативно-правової бази. Це доводить те, що в умовах сьогодення дуже актуальним є вдосконалення наявних механізмів державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні.

Унаслідок того що регіональний соціально-економічний розвиток постійно змінюється, нормативно-правові документи, які стосуються забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні, потребують постійного оновлення та вдосконалення. До виявлених прогалин сучасного організаційного та нормативно-правового забезпечення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері віднесено правову неврегульованість процедур та форм взаємодії органів державної влади, дублювання функцій, а також недосконалість нормативно-правової бази. Важливим є розроблення нормативно-правових актів щодо державної регіональної політики в соціально-економічній сфері; підвищення якості роботи органів, уповноважених на здійснення державної регіональної політики в соціально-економічній сфері. Особливо актуальним є вдосконалення механізмів формування та реалізації державної регіональної політики в соціально-економічній сфері в Україні, що потребує подальших наукових пошуків.

**Список використаних джерел**

1. Васильєва О. І. Інституційне забезпечення державної регіональної політики в Україні / О. І. Васильєва // *Наук. розвідки з держ. та муніцип. упр.* – 2014. – № 1. – С. 7 – 17.
2. Власюк О. С. Проблеми та пріоритети державної регіональної політики у соціально-економічній сфері / О. С. Власюк // *Соц.-екон. пробл. сучас. періоду України : зб. наук. пр.* – 2015. – Вип. 1. – С. 3 – 9.
3. Державна економічна політика регіонального розвитку : монографія / [М. А. Латинін, С. В. Майстро, Н. В. Статівка та ін.] ; за заг. ред. М. А. Латиніна. – Харків : Магістр, 2017. – 420 с.
4. Конституція України від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР // *Відом. Верховної Ради України.* – 1996. – № 30. – Ст. 141.
5. Концепція державної регіональної політики : Указ Президента України від 25 трав. 2001 р. № 341/2001 // *Офіц. вісн. України.* – 2001. – № 22. – Ст. 983.
6. Мамонова В. В. Державна регіональна політика: проблеми формування правової бази / В. В. Мамонова // *Публічне управління: теорія та практика : зб. наук. пр. Асоціації докторів наук з держ. упр.* – Харків : ДокНаукДержУпр, 2010. – № 1. – С. 59 – 67.
7. Про Генеральну схему планування території України : Закон України від 7 лют. 2002 р. № 3059-III // *Відом. Верховної Ради України.* – 2002. – № 30. – Ст. 204.
8. Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України : Закон України від 23 берез. 2000 р. № 1602-III // *Відом. Верховної Ради України.* – 2000. – № 25. – Ст. 195.
9. Про державні цільові програми : Закон України від 18 берез. 2004 р. № 1621-IV // *Відом. Верховної Ради України.* – 2004. – № 25. – Ст. 352.
10. Про засади державної регіональної політики : Закон України від 5 лют. 2015 р. № 156-VIII // *Офіц. вісн. України.* – 2015. – № 18.
11. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики : Закон України від 1 лип. 2010 р. № 2411-VI // *Відом. Верховної Ради України.* – 2010. – № 40. – Ст. 527.
12. Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку до 2020 року : Постанова Кабінету Міністрів України від 6 серп. 2014 р. № 385 // *Офіц. вісн. України.* – 2014. – № 70. – Ст. 1966.
13. Про стимулювання розвитку регіонів : Закон України від 8 верес. 2005 р. № 2850-IV // *Відом. Верховної Ради України.* – 2005. – № 51. – Ст. 548.
14. Про транскордонне співробітництво : Закон України від 24 черв. 2004 р. № 1861-IV // *Відом. Верховної Ради України.* – 2004. – № 45. – Ст. 499.
15. Пухир С. Т. Інституційне забезпечення формування та реалізації державної регіональної політики в Україні / С. Т. Пухир // *Регіон. економіка.* – 2014. – № 2 (72). – С. 17 – 26.
16. Ульяновченко Ю. О. Методологічні засади формування кластерної політики в умовах глобалізації / Ю. О. Ульяновченко // *Державне будівництво.* – 2010. – № 2. – Режим доступу : <http://www.kbuara.kharkov.ua>.
17. Ульяновченко Ю. О. Формування кластерів як засіб сталого соціально-економічного розвитку регіону / Ю. О. Ульяновченко // *Теорія та практика держ. упр. : зб. наук. пр.* – Харків : Магістр, 2011. – Вип. 4(35). – С. 229 – 236.

**List of references**

1. Vasyliieva O. I. Instytutsiine zabezpechennia derzhavnoi rehionalnoi polityky v Ukraini. *Nauk. rozvidky z derzh. ta munitsyp. upr.* 2014, № 1, pp. 7 – 17 [in Ukrainian].
2. Vlasiuk O. S. Problemy ta priorytety derzhavnoi rehionalnoi polityky u sotsialno-ekonomichnii sferi. *Sots.-ekon. probl. suchas. periodu Ukrainy : zb. nauk. pr.* 2015, vyp. 1, pp. 3 – 9 [in Ukrainian].
3. Latynin M. A. (Ed.). *Derzhavna ekonomichna polityka rehionalnoho rozvytku: monohrafiia.* Kharkiv : Mahistr, 2017, 420 p. [in Ukrainian].
4. Konstytutsiia Ukrainy vid 28 cherv. 1996 r. № 254k/96-VR. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 1996, № 30, st. 141 [in Ukrainian].
5. Kontsepsiia derzhavnoi rehionalnoi polityky : Ukaz Prezydenta Ukrainy vid 25 trav. 2001 r. № 341/2001. *Ofits. visn. Ukrainy.* 2001, № 22, st. 983 [in Ukrainian].

6. Mamonova V. V. Derzhavna rehionalna polityka: problemy formuvannia pravovoi bazy. *Publichne upravlinnia: teoriia ta praktyka: zb. nauk. pr. Asotsiatsii doktoriv nauk z derzh. upr.* Kharkiv : DokNaukDerzhUpr, 2010, № 1, pp. 59 – 67 [in Ukrainian].
7. Pro Heneralnu skhemu planuvannia terytorii Ukrainy: Zakon Ukrainy vid 7 liut. 2002 r. № 3059-III. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 2002, № 30, st. 204 [in Ukrainian].
8. Pro derzhavne prohnozuvannia ta rozroblennia prohram ekonomichnoho i sotsialnoho rozvytku Ukrainy: Zakon Ukrainy vid 23 berez. 2000 r. № 1602-III. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 2000, № 25, st. 195 [in Ukrainian].
9. Pro derzhavni tsilovi prohramy: Zakon Ukrainy vid 18 berez. 2004 r. № 1621-IV. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 2004, № 25, st. 352 [in Ukrainian].
10. Pro zasady derzhavnoi rehionalnoi polityky : Zakon Ukrainy vid 5 liut. 2015 r. № 156-VIII. *Ofits. visn. Ukrainy.* 2015, № 18 [in Ukrainian].
11. Pro zasady vnutrishnoi i zovnishnoi polityky: Zakon Ukrainy vid 1 lyp. 2010 r. № 2411-VI. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 2010, № 40, st. 527 [in Ukrainian].
12. Pro zatverdzhennia Derzhavnoi stratehii rehionalnoho rozvytku do 2020 roku: Postanova Kabinetu Ministriv Ukrainy vid 6 serp. 2014 r. № 385. *Ofits. visn. Ukrainy.* 2014, № 70, st. 1966 [in Ukrainian].
13. Pro stymuliuvannia rozvytku rehioniv: Zakon Ukrainy vid 8 veres. 2005 r. № 2850-IV. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 2005, № 51, st. 548 [in Ukrainian].
14. Pro transkordonne spivrobitnytstvo: Zakon Ukrainy vid 24 cherv. 2004 r. № 1861-IV. *Vidom. Verkhovnoi Rady Ukrainy.* 2004, № 45, st. 499 [in Ukrainian].
15. Pukhyr S. T. Instytutsiine zabezpechennia formuvannia ta realizatsii derzhavnoi rehionalnoi polityky v Ukraini. *Rehion. ekonomika.* 2014, № 2(72), pp. 17 – 26 [in Ukrainian].
16. Ulianchenko Yu. O. Metodolohichni zasady formuvannia klasternoi polityky v umovakh hlobalizatsii. *Derzhavne budivnytstvo.* 2010, № 2. Retrieved from <http://www.kbuapa.kharkov.ua> [in Ukrainian].
17. Ulianchenko Yu. O. Formuvannia klasteriv yak zasib staloho sotsialno-ekonomichnoho rozvytku rehionu. *Teoriia ta praktyka derzh. upr.: zb. nauk. pr.* Kharkiv : Mahistr, 2011, vyp. 4(35), pp. 229 – 236 [in Ukrainian].

***Kateryna Pastukh. Modern state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine***

In a modern economy, there is a need to update the mechanisms of state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine. Problems of the socio-economic regional development explains the need to pay attention to improve the state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine. The issue of state regional policy and mechanisms of public administration in the socio-economic sphere has been covered in the scientific works. But despite active scientific researches the state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine isn't still studied properly.

The modern state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine have been investigated. The normative legal base to state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine are generalized. The main components of normative legal base of state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine are The Constitution of Ukraine, laws of Ukraine, Codes of Ukraine, Acts of the President of Ukraine and Acts of the Cabinet of Ministers of Ukraine etc. The features of organizational provision of state regional policy in the socio-economic sphere are considered. Growing inter-regional differentiation and a low level of the socio-economic development of the region stipulate the need for practical actions within the framework of the appropriate mechanisms for the state regional policy in the socio-economic sphere, the functioning of which should be aimed at solving socio-economic problems.

In today's conditions, the state of regional socio-economic development, the growth of interregional social and economic imbalances, inconsistency of the regional development require the improvement of state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine. The ways for improving the state regional policy in the socio-economic sphere in Ukraine are determined.

Key words: state regional policy in the socio-economic sphere, state regional policy, regional development, region, law.

*Надійшла до редколегії 20.03.19*